
9. Одноклассники Игорь, Петя и Саша ехали рядом на велосипедах (довольно быстро). Игорь держался за руль 
двумя руками, Петя – одной, а Саша ехал вообще «без рук». В некоторый момент всем троим пришлось резко 
затормозить. При этом Игорь и Саша удержались на своих велосипедах, а вот Петя кувырком полетел на 
землю. Объясните, почему с ним такое случилось. Все велосипеды одинаковые, тормоза у них ножные 
(тормозят заднее колесо). 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

10. По специальному заказу была изготовлена увеличенная копия оловянного солдатика. Для этого 
израсходовано столько же олова, сколько для изготовления 343 солдатиков обычного размера. Сколько 
обычных солдатиков можно было бы покрасить той краской, которой покрасили эту увеличенную копию? 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 
 
 

Дорогой друг! Обязательно скажи себе после олимпиады: 
Я прошел это испытание! У меня все получилось! Я горжусь собой! 

Стремись быть ПЕРВЫМ во всем, и ты станешь ПЕРВЫМ! 
 

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ НА КУБОК ИМЕНИ Ю.А. ГАГАРИНА 
 

 
 

         

 

 

   

 

 

     

     

 

 

 

    

 
   

       

       

         

Город/район    Школа   Класс   

Фамилия    Имя   

Персональная итоговая таблица (заполняется учителем – членом жюри муниципального этапа) 

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Сумма 

Количество баллов            

  /       
Подпись учителя  ФИО учителя 

Ж Е Л А Е М  У Д А Ч И ! 

1. Древнерусской единицей измерения небольших расстояний был вершок – ширина двух пальцев руки 
(указательного и среднего) 

В сказке Ершова «Конёк-Горбунок» кобылица обещала  
Иванушке за свое освобождение награду: 

Двух рожу тебе коней – 
Да таких, каких поныне 
Не бывало и в помине; 
Да еще рожу конька 
Ростом только в три вершка … 

Посчитайте и отметьте  рост обещанного конька  
в современных единицах длины: 

 А) около 1,5 м  В) примерно 50 см  Д) около 30 см 
 Б) немного меньше 15 см  Г) чуть больше 75 см  Е) примерно 5 см 

2. У Василисы Премудрой есть маленький аквариум в форме куба с ребром 20 см, в котором плавают две 
волшебные золотые рыбки, причем все геометрические размеры одной из рыбок в два раза больше, чем у 
другой. Когда большую золотую рыбку вытащили сачком, уровень воды в аквариуме уменьшился на 2 мм. 
Найдите массу маленькой рыбки, считая, что плотность рыбок равна плотности воды (1000 кг/м3). 
Приведите решение целиком. 

  
  
  
  
  
  
  
  

УЧЕБНЫЙ ГОД 



3. Гусеница длиной 10 сантиметров ползёт по веточке со скоростью 1 миллиметр в секунду. Навстречу гусенице 
по этой веточке бежит муравей. Когда муравей встретился с гусеницей, он пробежал по ней, а она в это время 
продолжала ползти, не обращая никакого внимания на муравья. 
Пробежав по гусенице от начала до конца, муравей побежал по 
веточке дальше. И по веточке, и по гусенице муравей 
передвигался со скоростью 1 сантиметр в секунду. Определите, 
сколько времени потерял муравей из-за того, что ему пришлось перелезать через ползущую навстречу 
гусеницу, а не просто бежать по неподвижной веточке? 

  
  
  
  
  
  
  
  

➢ Ответ.  Муравей потерял   с. 

4. На рисунке приведён график зависимости скорости прямолинейно движущегося тела от времени. Найдите 
путь, пройденный телом с момента времени 𝑡1 = 15 мин до момента времени 𝑡2 = 50 мин. Ответ выразите 
в км, округлив до первого знака после запятой. 

 

  
  
  
  
  
  
  
  

5. Масса каждого из двух одинаковых сосудов, заполненных свинцовой дробью, равна 2100 г. Когда в один из 
сосудов налили доверху воду, а в другой – неизвестную жидкость, массы сосудов стали соответственно 
2200 г и 2185 г. Какова плотность неизвестной жидкости? Плотность воды 1000 кг/м3. 

  
  
  
  
  
  
  
  

6. Знайка нашел у себя на кухне весы и решил поэкспериментировать. Он выяснил, что один баклажан и один 
кабачок весят столько же, сколько три картофелины и одна морковка, а два баклажана столько же, сколько 
четыре морковки и один кабачок. Оказалось также, что пять морковок весят больше, чем кабачок и две 
картофелины, но меньше, чем два кабачка и одна картофелина. Сколько, по меньшей мере, ему надо взять 
баклажанов, чтобы перевесить картофелину, кабачок и две морковки? 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

7. В процессе зимней тренировки будущий космонавт задумался о методах смазывания лыж. Беговые лыжи 
рекомендуют смазывать следующим образом: под колодкой (местом расположения крепления) – мазью, плохо 
скользящей по снегу, а концы лыж – мазью, хорошо скользящей по снегу. Почему именно так? 

  
  
  
  
  
  
  
  

8 В периоды отдыха космонавт на МКС наблюдает в иллюминатор за космическим мусором. Как-то его 
заинтересовало движение одного объекта, и космонавт построил график, представленный на рисунке. На нем 
представлена зависимость пройденного объектом пути от его скорости. Помогите космонавту определить 
среднюю скорость движения объекта на всём его пути. Приведите полное решение задачи. 

 

  
  
  
  
  
  
  
  
  


